

## Улицы Бежицы

# ул. им. АЗАРОВА

Сергей Семенович Азаров родился 25 сентября 1915 года в дер. Соколово Брянского района. Окончив четыре класса местной школы, Сергей переезжает в Бежицу к старшей сестре, которая жила на ул. Высокой.

Он поступает на завод «Красный Профинтерн», где уже работали два его брата. В 1934 году Сергей записывается в аэроклуб. Через три года его направляют в Борисоглебское летное училище.

С ноября 1941 года Сергей Азаров — на фронте. Первая встреча с врагом произошла на Кубани. Немцы господствовали в воздухе. Наши летчики делали по пять-шесть вылетов в день. В мае 1943 года шли упорные бои. За два дня Азаров сбил четыре вражеские машины.

Заместитель командира эскадрильи 57-го гвардейского истребительного авиаполка Сергей Азаров за боевые подвиги был удостоен ордена Ленина, двух орденов Красного Знамени и ордена Отечественной войны 1 степени.

Восьмого мая 1943 года Азаров провел свой героический последний бой. Немцы прорвались к самолету командира эскадрильи и подожгли его. Командир Солдатов выбросился с парашютом. Фашисты стали обстреливать парашютиста. Азаров направил свой самолет на выручку командира и спас его от расстрела в воздухе. Но самому не удалось уйти от огня противника. Сергея подобрала наша пехотинцы. Три дня врачи боролись за жизнь Азарова, но слишком тяжелы были раны. Похоронили Сергея Семеновича Азарова у станции Ахтырской Крас-

нодарского края. На его могиле установлена мемориальная доска.

В сентябре 1943 года он удостоен звания Героя Советского Союза посмертно. В ст. Ахтырской его именем названа улица.

А в 1982 году решением горисполкома Брянска и улица Высокая Бежицкого района переименована в ул. Сергея Азарова. На этой улице он жил у своей сестры Анастасии с 1926 по 1937 год. В октябре 1984 года в средней школе № 19 был открыт музей, в котором помещены материалы о С. С. Азарове.

На территории Брянско-

го машиностроительного завода у цеха, где работал С. С. Азаров, в 1969 году установлен бюст Героя (скульптор Н. Козлова). На открытии выступил бывший командир эскадрильи гвардии полковник запаса В. Солдатов.

В сентябре 1982 года у Нетьинской средней школы Брянского района, в которой учился С. С. Азаров, установлен памятник — бюст С. С. Азарову.

**Ф. ИСАЙЧИКОВ,**  
краевед.

На снимке: вид нового жилого дома в Бежице в 1937 году.

